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Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ
  

  

   Ο Ιωακείμ και η Άννα είναι οι γονείς της Παρθένου Μαρίας, που τη Γέννησή της γιορτάζει
η Εκκλησία μας, στις 8 Σεπτεμβρίου.  Ο πατέρας της ήταν ένας πλούσιος κτηνοτρόφος,
αλλά  και ευσεβής, όπως και η σύζυγος του Άννα. Κατάγονταν, από το βασιλικό γένος του
Δαβίδ και είχαν μεγάλη θλίψη, γιατί δεν είχαν αποκτήσει παιδί.  Όταν, σε κάποια μεγάλη
γιορτή, ο Ιωακείμ, επρόκειτο να προσφέρει τα δώρα του στο Θεό πρώτος, του το
απαγόρευσαν οι άρχοντες του Ναού και αποχώρησε θλιμμένος, από την τέλεση της γιορτής.
 Πρέπει δε να επισημάνουμε,  ότι η ατεκνία την εποχή εκείνη, ήταν ντροπή-κατάρα, για ένα
ανδρόγυνο και όλοι τους πε¬ρι¬φρο¬νού¬σαν, μέσα στην κοινωνία. Γι’ αυτό,  το ζευγάρι που
δεν είχε παιδιά την εποχή εκείνη, ήταν μεγάλη  ντροπή.  Έτσι, αναγκάστηκε να καταφύγει
στην έρημο, όπου έμεινε περίπου σαράντα μέρες και με νηστεία και προσευχή,
παρακαλούσε το Θεό να τους χαρίσει ένα παιδί. Ο Θεός, που άκουσε τις προσευχές τους,
θέλησε να τους ανταμείψει, για την πίστη τους. Τους ανακοινώνει, με τον Αγγελιοφόρο Του
Άγγελο, πρώτα στην Άννα και μετά στον Ιωακείμ, ότι θα αποκτήσουν παιδί. Με μεγάλη
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χαρά, άκουσε η Άννα το γεγονός και υποσχέθηκε στον Άγγελο, ότι θα το αφιερώσει στο
Θεό. Σύμφωνα δε, με την Παράδοση της Εκκλησίας μας, το γεγονός έλαβε χώρα, στα
Ιεροσόλυμα. Έτσι, μετά από εννιά μήνες, η Άννα γέννησε κορίτσι, που το ονόμασε Μαριάμ,
που σημαίνει Κυρία, Ελπίδα, (εξελληνισμένο Μαρία). Την ανάθρεψε, όσο καλύτερα
μπορούσε και μόλις έγινε τριών χρόνων,  την αφιέρωσε στο Θεό, σύμφωνα με την
υπόσχεση, που είχε δώσει στον  αγγελιοφόρο του Θεού, Άγγελο.
   Ο Αρχιερέας Ζαχαρίας είναι Εκείνος, που παραλαμβάνει, τη Θεοτόκο. Φορώντας όλα τα
εξαρτήματα της Αρχιερατικής του στολής, στην οποία  φαίνεται καθαρά και το χρυσό
πέταλο, της Αρχιεροσύνης. Βρίσκεται ακριβώς, κάτω από το Κιβώριο  και κάνει τη
χαρακτηριστική κίνηση, σκύβοντας και απλώνοντας τα χέρια του να την παραλάβει,
προκειμένου, να την τοποθετήσει, στα Άγια των Αγίων, στο Ναό. Πίσω από τη Θεοτόκο,
βρίσκονται οι γονείς της, που φαίνονται έτοιμοι, να την παραδώσουν. Λίγο πιο πίσω,
ακολουθούν οι Επτά Μυροφόρες Παρθένες, που κρατούν λαμπάδες αναμμένες και φέρουν
καλύπτρα στο κεφάλι τους, σύμφωνα με την Ανατολική, συνήθεια. Πίσω δε και λίγο
παραπάνω από τον Αρχιερέα Ζαχαρία, παριστάνεται η σκηνή των Αγγέλων, που θα
διατρέφουν, τη Θεοτόκο.  
   Στην παράσταση της Γέννησης της Θεοτόκου, απεικονίζεται η μητέρα Άννα, να βρίσκεται
μέσα στο δωμάτιο της και να είναι ξαπλωμένη. Στα πόδια της, βρίσκεται η νεογέννητη
Μαρία σπαργανωμένη, μέσα στην κούνια της. Στο αριστερό της μέρος, παριστάνεται η
σκηνή του λουτρού, που ετοιμάζεται, από δύο γυναίκες. Η μια γυναίκα, ρίχνει το νερό και η
άλλη, λούει μέσα στο λουτρό, τη νεογέννητη Μαρία. Η παράσταση είναι όμοια περίπου, με
το λουτρό του Θείου Βρέφους. Πίσω από τη ξαπλωμένη Άννα, φαίνονται οι υπηρέτριες, που
της μεταφέρουν μέσα σε δίσκο, το φαγητό. Μια άλλη υπηρέτρια, βρίσκεται να σκύβει στο
κεφάλι της Άννας, που βρίσκεται ξαπλωμένη και στην άλλη πλευρά, βρίσκεται ο Ιωακείμ, να
σκύβει τον αυχένα.

  Απολυτίκιο της Γιορτής
  

Η Γέννησίς σου Θεοτόκε, χαράν εμήνυσε πάση τη οικουμένη. Έκ σου γαρ ανέτειλεν ο Ήλιος
της δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός ημών. Και λύσας την κατάραν, έδωκε την ευλογίαν. Και
καταργήσας τον θάνατον, εδωρήσατο ημίν ζωήν την αιώνιον. 

  

  

Ακούστε το απολυτίκιο της Γιορτής:

  

{mp3}gennisi-theotokou{/mp3}
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  Πηγές
  
  

1). Θρησκευτική και Ηθική Εγκυκλοπαίδεια.
2). Απολυτίκια Αγίων, Byzmusic.gr, π. Νικόδημος Καβαρνός.

  

Τη Γιορτή της Γέννησης της Θεοτόκου, την αφιερώνω στην εγγονή μου Μαρκέλλα και στους
γονείς της, με την ευχή, να τους προστατεύει, η Χάρη της Παναγίας.

  

                                                                                   Σπήλι, Μάιος 2012.
                                                                    Σταυριανάκης Κωνσταντίνος του Βασιλείου.
                                                            Θεολόγος, πρώην Διευθυντής, Γενικού Λυκείου Σπηλίου.
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